

新华社北京 11 月 5 日电 (记者许
栋诚)外交部发言人洪磊 5 日在例行记
者会上表示,中方已就达赖窜访日本向
日方提出严正交涉。
有记者问:据报道,达赖已于 11 月 4
日抵达日本进行为期 10 天的窜访活动,
期间将举行所谓宗教活动,并同日本部分
政治人物接触。请问中方对此有何评论?
洪磊说,达赖是披着宗教外衣、长
期从事分裂中国活动的政治流亡者。达
赖国际活动的重要目的是与国际反华
势力相勾结进行分裂活动,破坏中国同
有关国家的关系。洪磊表示,中方坚决
反对任何国家、任何人以任何形式为达
赖分裂活动提供舞台。中方已向日方提
出严正交涉。

2012年 11 月 6 日 星期二

新华社北京 11 月 5 日电 (记者钱彤
熊争艳 王甘武)“作为第一个抵达北京
的代表团,我们很激动很荣幸!”5 日上午
10 时 40 分许,出席中国共产党第十八次
全国代表大会的西藏代表抵达首都机场,
他们的喜悦心情溢于言表。

中国共产党第十八次全国代表大会将
于 8 日在京召开。今明两天,全国 2200 多名
代表将陆续乘飞机、火车和汽车抵达北京,
参加这次举国关注、举世瞩目的大会。

回顾过去,来自祖国各地的代表心潮
澎湃。他们认为,过去十年间,以胡锦涛同
志为总书记的党中央带领全党,紧紧依靠
全国各族人民,经受住各种困难和风险考
验,全面推进了党和国家各项事业,取得
了伟大的成就。

“党的十六大以来,我们西藏发生了
翻天覆地的变化,相信党的十八大将继续
引领西藏和全国走向繁荣富强。”来自阿
里的白玛德吉代表说。

“很激动,很荣幸!”来自西藏的索娜
央宗代表一下飞机,就对记者表达了自己
兴奋的心情。

5 日 10 时 40 分许,来自西藏的十八
大代表乘机抵达首都国际机场。这是首个
抵京的京外代表团。从 5 日开始,2200 多
名党代表陆续汇集北京。

索娜央宗是西藏最年轻的代表。这位“80 后”女民警说,作为代表,深感使命
重大。

首都机场停机坪前,迎风招展的红旗
分外鲜艳,辉映着才哇代表头戴的火红头
饰。这位来自青海省玉树震区的康巴铁汉
告诉记者:“在党中央坚强领导和全国人
民无私援助下,一排排崭新安置房拔地而
起,乡亲们陆续住进温暖的新家,更加坚
定了在党的领导下走中国特色社会主义
道路的信心和决心。”

面对蜂拥而上的镜头和话筒,来自新
疆维吾尔自治区的十八大代表、村支书买
买提江·吾买尔开始还有些拘谨,但一提
起村里事,他立刻就打开了话匣,如数家
珍:“村子里的事都是小事,但却事关村民
的切身利益。把群众的利益维护好、实现
好、发展好,群众就会服你、拥护你。”

双手接过身着回族服装姑娘献上的
鲜花,宁夏回族自治区党委副书记崔波代
表说:“党的十六大以来,宁夏以科学发
展观为指针,在经济社会全面协调可持续
发展的轨道上大踏步前进。开好党的十八
大,民族地区必将实现更大的发展。”

伟太代表说,“伟大祖国日新月异,发展成
就令人鼓舞。北京西站站台上,首批乘火车进京的
山西团代表个个精神饱满,面带笑容。

“这几年煤炭企业发展了,日子好过了,这全
是党的富民政策好!”未等记者发问,来自山西煤
炭企业的武华太代表就说了自己的心
里话,“我们要以饱满的政治热情、强
烈的责任意识开好大会,把广大党员和
职工家属的心声带到会中,积极建言献策,认真履
行职责。”

盛装打扮的少数民族代表,振奋鼓舞
的农民工代表,朝气蓬勃的“80 后”代表,
意气风发的民营企业家代表……在党的
十八大这样一个特殊时刻聚首,不同领域、
各个阶层的党代表畅意抒怀,倍感自豪。
在代表们眼中,过去的十年是很不平
凡的十年。

今年 48 岁的刘文伟代表是海南矿业
股份有限公司露天采矿部维修车间电焊
组组长。他背包里的本子上,记录着工友
们对大会的期望。

三亚崖城镇东关社区党支部书记、居
委会主任刘庆鸯代表说,近年来村民对
增收政策很满意,希望国家继续加大支
农惠农的力度。

同样的喜悦,洋溢在脸上;同样的期
盼,涌动在心间。在代表们心中,未来的十
年将是更加辉煌的十年。

山西铁路系统的张义平代表说,铁路
交通建设正在进入飞速发展的阶段,我们
的祖国也将从新的起点,迈入科学发展的
“快车道”。

广西平果县希望小学校长周标亮代表
还回味着乡亲们欢送自己的情景。这位 31
岁的乡村小学校长搜集整理了很多农村教
育发展变化的情况。

河南的高美丽代表说:“期盼更多惠
民政策,让农民工更好地分享改革成
果。”(据新华社北京 11 月 5 日电)

据新华社北京 11 月 5 日电 国务
院安委办日前组织国家安全监管总局、
住房和城乡建设部、交通运输部、铁道
部、水利部、电监会、南水北调办等七部
门和部分中央建筑施工企业有关负责人,
召开建筑施工安全生产形势分析会。安委办要求,坚决打击无资质承揽

工程、违法发包、转包、分包和无证从
事建筑施工活动等非法违法行为。安委办
指出,针对党的十八大召开这一特殊时
期和秋冬季节来临的实际,各地、各有关
部门和建筑施工企业要加强领导、周
密部署,切实强化事故防范和停工项目
复工期间安全生产。

值班主任/黄娟 主编/杨帆

十八大代表陆续抵京

来自青海省玉树震区的才哇代表脸
上洋溢着自信的微笑。他说:“这次我参加
党的十八大,深感使命光荣、责任重大。预
祝大会取得圆满成功,祝愿伟大祖国日益
昌盛。”

来自武汉公交集团公司第五营运公司
578 路的驾驶员王静代表说,作为一线
工人的代表,自己更关注一线工人的想
法,希望党中央能够在提升一线工人幸
福指数上有所举措。

代表们在赴京前普遍深入基层开展
调查研究,注意听取广大党员和人民群众
的意见。

海南省一中院的武雪丽代表带来了近
万字的调研笔记。过去一个月,她走访了 7
个基层法院和 2 个市县检察院,和 60 多名
基层法官检察官座谈。“我们和基层群众的
关系更近了。”武雪丽说。

重庆医科大学附属第一医院副院长
杨培增代表一直关注医疗改革的新进展,
思考着提升医疗服务的新途径。“让人民
更充分地享受优质医疗服务,是深化医疗
体制改革的最终目的。”

山西运城市委书记白云代表说:“我
将以饱满的精神状态,认真参加大会,领
会大会精神,履行好党代表职责。把改革

开放以来特别是近 10 年来,家乡取得的
新成绩带到会上,把人民群众的所期、所
想、所盼带到会上。”

展望未来,来自各行各业的代表信心
百倍。

煤炭企业的武华太代表说,我们要深
刻领会十八大会议精神,用党的最新理论
武装头脑,为企业健康快速发展、助推转
型跨越、再造新山西的目标作出更大贡
献。

担任了 17 年村支书的原贵生代表
说,“我一定参加好会议,学习好报告,讨
论好会议精神,把各项工作做好做实,以

实际行动为家乡建设作出贡献。”

在采访中,代表们纷纷表示相信,在
中国发展关键时间节点上召开的党的十
八大是一次历史性盛会,必将书写中国发
展更加壮丽的新篇章。

截至 5 日 19 时,已有西藏、河南、青
海、新疆、宁夏、内蒙古、海南、陕西、重庆、
湖北、贵州、吉林、山西、辽宁、安徽、江苏
等十多个京外代表团陆续抵京。

另据了解,为保证出席十八大的代表
如期与会,铁道、民航等部门和代表们下
榻的宾馆均作了精心安排和周密部署。目
前接待工作正紧张有序地进行。

肩负历史使命 承载人民期待

——十八大代表抵京侧记

表说:“党的十六大以来,宁夏以科学发
展观为指针,在经济社会全面协调可持续
发展的轨道上大踏步前进。开好党的十八
大,民族地区必将实现更大的发展。”

伟太代表说,“伟大祖国日新月异,发展成
就令人鼓舞。北京西站站台上,首批乘火车进京的
山西团代表个个精神饱满,面带笑容。

“这几年煤炭企业发展了,日子好过了,这全
是党的富民政策好!”未等记者发问,来自山西煤
炭企业的武华太代表就说了自己的心
里话,“我们要以饱满的政治热情、强
烈的责任意识开好大会,把广大党员和
职工家属的心声带到会中,积极建言献策,认真履
行职责。”

盛装打扮的少数民族代表,振奋鼓舞
的农民工代表,朝气蓬勃的“80 后”代表,
意气风发的民营企业家代表……在党的
十八大这样一个特殊时刻聚首,不同领域、
各个阶层的党代表畅意抒怀,倍感自豪。
在代表们眼中,过去的十年是很不平
凡的十年。

今年 48 岁的刘文伟代表是海南矿业
股份有限公司露天采矿部维修车间电焊
组组长。他背包里的本子上,记录着工友
们对大会的期望。

三亚崖城镇东关社区党支部书记、居
委会主任刘庆鸯代表说,近年来村民对
增收政策很满意,希望国家继续加大支
农惠农的力度。

同样的喜悦,洋溢在脸上;同样的期
盼,涌动在心间。在代表们心中,未来的十
年将是更加辉煌的十年。

山西铁路系统的张义平代表说,铁路
交通建设正在进入飞速发展的阶段,我们
的祖国也将从新的起点,迈入科学发展的
“快车道”。

广西平果县希望小学校长周标亮代表
还回味着乡亲们欢送自己的情景。这位 31
岁的乡村小学校长搜集整理了很多农村教
育发展变化的情况。

河南的高美丽代表说:“期盼更多惠
民政策,让农民工更好地分享改革成
果。”(据新华社北京 11 月 5 日电)

十八大面孔

环卫工“亮相” 全国党代会



9 月 22 日,十八大代表、天津市河北区
环卫局一所环卫工人徐文华在擦拭片区内的
垃圾箱。

陆续前来大会报到的 2200 多名十八
大代表中,26 位农民工的身影格外引人注
目。新华社记者 张超群 摄

9+2 区域经济合作最璀璨的明星

9+2 区域合作发展的成功典范

9+2 最富期待的中国新经典

第八届泛珠论坛落户海南 商机就在眼前

企业认刊踊跃 机会稍纵即逝

● 20万份《特刊》随报发行 强势宣传

《海南日报》、《南国都市报》精心为论坛量身打造的“特
刊”,将集中展示泛珠区域各方及海南省各行业所取得的新成
就、新风采、新作为,是企业展示形象的最佳选择。

● 10万份《会刊》精美大气 值得珍藏

《会刊》将刊出各省区政府首脑文章及代表团长高端访
谈;对全省各市县的投资环境及优势项目、各行业发展成就、
企业形象和产品进行全面展示,是提高知名度的大好时机。

● 认购《特刊》广告 加送《会刊》广告

认刊热线:66810272 66810273 66810516 66810290

2012·11·海南·海口

中
纪
委
等
十二
部
门
印
发
意
见
要
求
进
一
步
加
强
村
级
民
主
监
督